
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه

 فصل اول

  »شناسي اجتماعيآسيب«
  

 شده كنكوري فصل اول بنديهاي طبقهتست

 1 81(سراسري    گذارد؟روي يك كودك يا نوجوان چه موقع در تصوير از خود كودك تأثير ميطبق نظريه واكنش اجتماعي، قضاوت منفي ديگران ـ( 

  اشد.) تصوير از خود كودك مبهم ب2  ) تصوير از خود كمك مثبت باشد.1
  ) كودك متوجه ارزيابي ديگران بشود.4  ) تصوير از خود كودك منفي باشد.3

 2 نظريه برچسب (ـlabeling 82(سراسري    كند، برگرفته از كدام نظريه بزرگ است؟رفتاري را تبيين ميكج) كه(  
  ) يادگيري اجتماعي4  ) كاركردگرايي ساختي3  ) كنش متقابل نمادين2  ) تضاد1

 3 شود؟مي اند، ياد گرفتههاي انحرافاتي دخيلپذيري در كنش متقابل با كساني كه در فرآيندروي از طريق جامعهم نظريه مدعي است كه كجكداـ  
  )82(سراسري    

  ) نظريه انومي4  ) نظريه مبادله3  ) نظريه تضاد2  ) نظريه پيوند افتراقي1

 489(سراسري    هاي اجتماعي چيست؟رفتاريترين راه جلوگيري از كجمهم شناختي به انحرافات اجتماعي،در رويكرد جامعه ـ(  
    ) از بين بردن و حذف نابهنجاران2    ) تشويق هنجارهاي طفره1
  نوايي و گران كردن تخلف) تسهيل هم4  هاي كوچكروي) باز گذاشتن راه كج3

  
  

  شده كنكوري فصل اول بنديهاي طبقهپاسخنامه تست

كند اين فرآيند را توضيح دهد. لمرت علت انحراف را در اين دو وضعيت ادوين لمرت با تفكيك مرحلة اول انحراف از مرحلة دوم آن سعي مي  »2«گزينه ـ 1
شـد  ها گوناگون است. نظر لمرت اين است كه مرحلة نخستين خواه جنبه آزمايش داشـته با كند. علت جرم در مرحلة اول به تعداد موقعيتاز هم تفكيك مي

گذارد. انحـراف تـا زمـاني قابـل     رفتار نمييا از روي كنجكاوي باشد و يا با محاسبه انجام شده باشد اثر چنداني بر خود پندارة شخصي به عنوان فردي درست
العمـل  ند يا خير به عكـس ماند. اينكه انحراف محدود به مرحلة اول بماشود كه در مرحلة نخستين باقي ميتوجيه است يا بخشي از نقش روزانه محسوب مي

هـاي رسـمي   شود آن چه اهميـت بيشـتري دارد عكـس العمـل سـازمان     العمل مردم درجات مختلفي از نفرت و خشم را شامل ميمردم بستگي دارد. عكس
 اجتماعي است.

 
نظر مكتب كـنش متقابـل   دهد. گافمن كه خود صاحبابل نمادين توضيح ميرفتاري براساس نظريه كنش متقزني معتقد است كجنظريه انگ  »2«گزينه ـ 2

اند را با انـگ  روي كردههايي كه كجهاي معمولي انسانكند. آدمخورد كه هويت او عمدتاً تغيير ميروي ميگويد زماني به فردي برچسب كجنمادين است مي
 دهند.روان سوق ميساير كج روي ثانويه و ارتباط بااعتباركردن به سوي كجزدن و بي

 
شان هاي غيرانحرافيهاي انحرافي آنان بيش از تماسشوند كه تعداد تماسرفتار مينظريه پيوند افتراقي مدعي است كه افراد به اين علت كج  »1«گزينه ـ 3

نوايانـه برخوردارنـد. يعنـي تمـاس بيشـتر آنـان بـا        هاي هـم دارند نسبت به افرادي كه از ايده رفتارانههاي كجاست. اين تفاوت تعامل افراد با كساني كه ايده
 رفتاري است.رفتاري علت اصلي كجهاي كجرفتاران با ايدهكج

 
هايي داشته باشند كه براي جامعه مطلوب است، بـدين  اجتماعي كردن افراد جامعه بدين معناست كه مردم جامعه عاداتي كسب كنند و آرزو  »4«ـ گزينه 4

 پذيري افراد جامعه زد.زند و براي اين هدف بايد دست به جامعههاي جامعه نميروي از ارزشنواست و دست به تخطي و كجوسيله فرد با جامعه هم
هـاي  زند. بـدين وسـيله بـراي رفتارهـاي خـارج از ارزش     ظام كنترل اجتماعي ميها، جامعه دست به تنظيم نرفتاريدر هر جامعه با هدف كاهش انحرافات اجتماعي و كج

  دهد.تر، تخلف كمتر رخ ميتر باشد و بهاي تخلف گرانها سنگينزنند. بدين ترتيب، براساس نظريه كنترل اجتماعي هرچه مجازاتجامعه دست به تنظيم مجازات مي



  

 

شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  2

 فصل دوم
  »عيبررسي مسائل اجتما«

  
 شده كنكوري فصل دوم   بنديهاي طبقهتست

 181(سراسري    شناسان انتقادي معتقدند: مسائلي مانند .............ـ در مواجهه با مسئله اجتماعي، جامعه( 

  اند.عدالتي مسئله اصلي اجتماعي) فقر و بي1
  ها كاري انجام داد.براي حل آن اند كه بايستي) اعتياد، خودكشي و جرم و جنايت، مسائل اصلي اجتماعي2
  عدالتي مسئله اصلي نيستند. ) اعتياد، فقر و بي3
  ناپذيرند. ) اعتياد، خودكشي و جرم و جنايت از جمله مسائلي هستند كه در روند رو به رشد جامعه معاصر اجتناب4

 285(سراسري    نظر منسوب است؟ند به كدام صاحبدااي كه مسائل اجتماعي را مركب از شرايط عيني و تعاريفي ذهني مينظريه ـ(  

  ) هاوارد بكر4  ) مارشال كلينارد3  ) ريچارد مايرز2 ) رابرت مرتن1

  

  

  

  

  

  

  شده كنكوري فصل دومبنديهاي طبقهپاسخنامه تست

ي اصـلي  هـا معتقدنـد كـه مسـئله    . آننيستند جامعه شناسان انتقادي معتقدند كه اعتياد، خودكشي و جرم و جنايت مسائل اصلي اجتماعي  »3«گزينه ـ 1
دانند و معتقدند بايد اين رابطه استثماري از بين رود و تا حل ميها عمل سياسي را راهداري است. در نتيجه آناستثمار كارگر توسط كارفرما در نظام سرمايه

 زند.وني ميزماني كه اين رابطة استثماري وجود دارد جرم و جنايت و ساير مسائل اجتماعي روبه فز

 
داند. وي معتقـد اسـت كـه    هاوارد بكر مسائل اجتماعي موجود در جامعه را مركب از شرايط عيني و تعاريف ذهني كه افراد از جرم دارند، مي  »4«ـ گزينه 2

هاي اجتماعي بـا سـاختن قـوانيني    همه قرار دارد. به نظر وي گروهرفتاري به معني شكستن قانون است كه مورد توافق شناسي او نسبت به كجديدگاه جامعه
گيرنـد و بـه   سازند. در عين حال اين قوانين را در مورد افراد خاصي به كار مـي رفتاري را ميشود، مفهوم كجرفتاري محسوب ميها كجداركردن آنكه خدشه

 بيند.مرتن مسائل اجتماعي را در رابطه با وسائل محدود و اهداف مقبول مياشتباه است زيرا » 1«زنند. گزينه ها بر چسب بيگانه ميآن
 

  
 

 

  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   3  شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه

  فصل سوم
   »شناسي خانوادهجامعه«

  شده كنكوري فصل سومبنديهاي طبقهتست

 181(سراسري    پذير است؟يك از انواع خانواده زير بيشتر و بهتر تحققامكان تحرك جغرافيايي براي كدام ـ( 

  اي) هسته4  ) گسترده3  ) مركب2  ) پيوسته1

 2 89(سراسري    انواع ازدواج در جامعه كاستي و جامعه كلاني چيست؟ـ(  
  همسرند.) جامعه كاستي و كلاني هر دو درون1
اي روابط ازدواج شود، و جامعه كلاني دارهمسري از حيث منزلت اجتماعي اعمال ميآيد و برون) در جامعه كاستي ازدواج با محارم تابو به حساب مي2

  آزاد و فاقد موانع است.
همسري گروهي حاكم است، و در جامعه كلاني افراد با هم نامحرم هستند و آيد و درون) در جامعه كاستي ازدواج با محارم تابو به شمار نمي3

  شود.همسري مشاهده ميدرون
  اند و برون همسري حاكم است.مي و افراد نسبت به يكديگر محرمهمسري است، و در جامعه كلاني خوشاوندي توت) در جامعه كاستي درون4
 

 

  

 شده كنكوري فصل سومبنديهاي طبقهپاسخنامه تست

اي متـرادف  فرزنداني چند كه بسياري خانوادة زن و شـوهري را بـا خـانوادة هسـته     اي كوچك متشكل از زن و شوهر و احتمالاًخانوادة هسته  »4«گزينه ـ 1
اي بدين قرارند: الف) محدوديت ابعاد خانواده از نظر اسلاف: خانواده معمولاً جدا از والدين يا اقـوام زوجـين زنـدگي    مشخصات اصلي خانوادة هستهدانند. مي
دي جايگزيني نسل دچار اشكال شود چنانكه در موارب) محدوديت خانواده از نظر تعداد فرزندان: خانواده بر حسب معمول با تعداد اندكي از كودكان تشكيل ميكنند. مي
شـود. ت) نـو مكـاني:    طور معمول تصميمات اساسي خانه از طريق گفتگو و تبادل نظر اتخـاذ مـي   اي بهپ) افقي بودن هرم قدرت: در خانوادة هستهشود. مي

افقي شدن هرم قدرت مؤثر است. برخلاف خانوادة  شود و همين امر دراي بر حسب معمول در محلي جدا از والدين يا اقوام زوجين تشكيل ميخانوادة هسته
 جايي بسياري دارد.گسترده كه دچار بيكاري است اين خانواده توانايي تحرك و جابه

شناسي سياسي توضيح جايگاه دولت در شناسي سياسي به مفهوم نوين خود حاصل تحولات سياسي و اجتماعي عصر جديد است. موضوع اصلي جامعهجامعه
شناسي سياسي با ساخت دروغي دولت و حكومت كه اغلـب موضـوع   علايق، منافع اجتماعي، اقتصادي و روابط حاصل از آنهاست. جامعه ه پيچيدهدرون شبك

ت شود سر و كار ندارد. اگر سياست را به معني روابط ميان جامعه، اقتصاد و دولت تلقي كنـيم در آن صـور  اصلي علم سياست به مفهوم اخص كلمه تلقي مي
  شناسي سياسي فهم اين روابط است نه توضيح كامل اجرايي مانند جامعه و دولت به صورتي پراكنده.وظيفة جامعه

  طور كلي بررسي روابط دولت و جامعه و به ويژه تأثيرات جامعه بر روي دولت است. شناسي سياسي بهموضوع اصلي جامعه

 
همسري اولين نوع خانواده است. كلان همچون يك خانواده بزرگ با نياي مشخص است. اعضاي وابسـته  م دوركيم، كلان به شكل برونبه زع  »4«ـ گزينه 2

آينـد. بنـابراين گـزينش همسـر در     روست كه ازدواج ميان آنان ممنوع است و محرم يكديگر به حساب مـي آيند و از اينخون يكديگر به حساب ميبدان هم
 گيرد.ج از گروه اجتماعي صورت ميكلان، خار

همسري وجود دارد و در اين نوع ازدواج انتخاب همسـر از درون گـروه اجتمـاعي كـه     كاست يك گروه اجتماعي بسته و موروثي است كه در آن ازدواج درون
  گيرند.خود به آن تعلق دارند انجام مي

 
  



  

 

شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  4

  فصل چهارم
  »شناسي ارتباطاتجامعه«

 
 شده كنكوري فصل چهارمبنديهاي طبقهتست

 1اصطلاحي نام ميشوند، تحت عنوان چه هاي زندگي منجر ميها و شيوهسازي انديشهپردازان انتقادي از وسايل ارتباط جمعي كه به يكساننظريه ـ
 )81(سراسري   برند؟

  ) تكنولوژي ارتباطي4  ) سياستگذاري فرهنگي3  ) توسعه فرهنگي2  ) صنعت فرهنگي1

 2 85(آزاد    وم شايعه در علم ارتباطات اجتماعي عبارت است از:مفهـ(  
  كند، اما مردم به درستي آن باور ندارند.) پيامي كه ميان مردم نشر پيدا مي1
  اش بر واقعيات است.كند و پايههاي جمعي انتشار پيدا مي) پيامي كه از رسانه2
  قيقت استوار نيست. اش بر حشود، اما پايه) پيامي كه ميان مردم پخش مي3
  برند. گاه آن را به كار ميكند و مردم گاه) پيامي كه از بطن تاريخ نمود پيدا مي4
 
 
 
 
  
 
 

 شده كنكوري فصل چهارمبنديهاي طبقهپاسخنامه تست
   

شوند تحت عنـوان صـنعت فرهنگـي    زندگي منجر مي هايها و شيوهسازي انديشهپردازان انتقادي از وسايل ارتباط جمعي كه به يكساننظريه  »1«گزينه ـ 1
 برند.نام مي

 
 اش بر حقيقت استوار نيست.شود، اما پايهمفهوم شايعه در علم ارتباطات اجتماعي عبارت است از پيامي كه ميان مردم پخش مي» 3«ـ گزينه 2



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   5  شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه

  فصل پنجم
  »روانشناسي اجتماعي«

 شده كنكوري فصل پنجمديبنهاي طبقهتست

 183(سراسري    پايدارترين  پاسخ به نفوذ اجتماعي عبارتست از: ـ ( 
  ) همانندسازي  4  ) مقاومت3  ) متابعت2  ) دروني كردن 1

 2 90(سراسري   ترين هدف مبلغين در تبليغات كدام است؟شناسان اجتماعي مهمهاي روانبنا به برداشتـ(  
  ) متقاعدسازي4  ) مبالغه3  مخاطبكردن ) شرطي2  ) تحريف1
  

  
  
  
  
  
  
  

 شده كنكوري فصل پنجمبنديهاي طبقهپاسخنامه تست

 )1شـود:  هاي اجتماعي توسط دو فرآيند تضمين ميباشد، زيرا حفظ ساختار سيستمپايدارترين پاسخ به نفوذ اجتماعي، دروني كردن مي  »1«ـ گزينه 1
 هاي اجتماعي.) نهادينه كردن الگوهاي كنش و نقش2توسط اعضاي سيستم اجتماعي   ها، هنجارها و آداب و رسومدروني كردن ارزش

  اشتباه است زيرا متابعت پايداري كمتري از دروني كردن دارد و ممكن است به دلايل مختلف فرو بريزد.» 2«گزينه 
 

 ترين هدف مبلغين در تبليغات، متقاعدسازي است.، مهمشناسان اجتماعيهاي روانبنا به برداشت  »4«ـ گزينه 2
  



  

 

شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  6

  شمشفصل 
   »شناسي پزشكيجامعه«

  

 شده كنكوري فصل ششمبنديهاي طبقهتست

 183(سراسري   به لحاظ هنجاري دانشجويان رشته پزشكي................   ـ( 

  ) الگوي هنجاري طبقه بالا را دارند.1
  هاي آخر هنجارهاي طبقه بالا را دارند.قه پايين و در سالهاي اول هنجارهاي طب) در سال2
  كنند.) هنجارهاي طبقه خود (خانواده خود) را حفظ مي3
  ) بيشتر هنجارهاي طبقه متوسط را دارند.4

 288(سراسري   هنجارهاي كدام طبقه الگوي مسلط دانشجويان پزشكي معرفي شده است؟  ـ(  
  ) طبقه بالا2  ) طبقه متوسط  1
  ) لايه پاييني طبقه متوسط 4  بالايي طبقه متوسط   لايه )3

  
  
  
  
  
 

 شده كنكوري فصل ششمبنديهاي طبقهپاسخنامه تست
 

بالا و لايه بالاي متوسط است. اما در ايران، خاستگاه اصلي آنان طبقـه متوسـط و    طبقه خاستگاه طبقاتي دانشجويان پزشكي در جهان عموماً  »4«ـ گزينه 1
دهند بـه خـاطر منـافع مـالي     ي طبقه متوسط است. به طور كلي دانشجويان پزشكي علاقمند به هنجارهاي طبقات متوسط هستند، زيرا ترجيح ميلايه بالاي

  متوسط پيروي كنند. از هنجارهاي طبقه حتي منافع ارزشي و هنجاري،
 

ي بالايي طبقه متوسط است، اما در ايران خاسـتگاه اصـلي   نشجويان پزشكي در جهان عموماً طبقه بالا و لايهبه طور كلي خاستگاه طبقاتي دا»  3«ـ گزينه 2
 اند. نيمي از دانشجويان پزشكي داراي خانواده يا اقوام پزشك بوده باشد. در ايران تقريباًدانشجويان، طبقه متوسط و لايه بالايي طبقه متوسط مي

دهنـد بـه   مند به هنجارهاي طبقات متوسط هستند، زيـرا تـرجيح مـي   ان به طور كلي به نظر متفكراني چون بكر و بوتوس علاقهدانشجويان پزشكي و پزشك
  كنند.  خاطر منابع مالي و منافع ارزشي ـ هنجاري، از هنجارهاي طبقات متوسط پيروي 
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  فصل هفتم
   »و پرورش شناسي آموزشحوزه جامعه«

  نكوري فصل هفتمشده كبنديهاي طبقهتست

 181(سراسري   ـ جمعيت بيكار و باسواد كشور ما، عمدتاً در كدام مقطع تحصيلي قرار دارند؟( 

  ) عالي 4  ) متوسطه3 ) راهنمايي2 ) ابتدايي1

 287(سراسري    التحصيلان بيكار كدام عامل است؟علت افزايش فارغ ـ(  
  تطابق نظام آموزشي دانشگاهي با نيازهاي شغلي ) عدم2 آموزش ابتدايي و متوسطه رويه) توسعه بي1
  ) نظام آموزشي نادرست4  التحصيلانسوادي و عدم تخصص فارغ) كم3

 388(سراسري     نظريه الگوهاي زباني برنستاين (برنشتاين) درباره پيشرفت تحصيلي گوياي آن است كه:  ـ(  
 به الگوهاي زباني ندارد.يافته پيشرفت تحصيلي ارتباطيوپرورش توسعه) در آموزش1
  كنند.  الگوهاي زباني انتزاعي دارند و كمتر پيشرفت مي طلبي و كوشش كمتر،) طبقات بالايي جامعه در اثر آسايش2
  كنند.  ) طبقات پاييني جامعه در اثر چگونگي استفاده از زبان، الگوهاي زباني مقيد و محدود دارند و در تحصيلات كمتر پيشرفت مي3
كننـد و در تحصـيلات پيشـرفت    تر با واقعيات زندگي به انديشه مجرد و انتزاعي دسترسي پيدا مـي ودكان طبقه پاييني جامعه در اثر برخورد عميق)ك4

  كنند.  بيشتري مي
  
  
  
  

 شده كنكوري فصل هفتمبنديهاي طبقهپاسخنامه تست
 

شده در مقطع متوسطه كمتر منطبـق بـا بـازار كـار     هاي دادهاند. از آنجا كه آموزشتوسطهجمعيت بيكار و با سواد كشور ما بيشتر در مقطع م  »3«گزينه ـ 1
 رو هستيم.رو در اين مقطع ما با بيكاري فراواني روبهاست از اين

 
جامعـه زيـاد اسـت و از طـرف ديگـر ممكـن اسـت        التحصـيلان دانشـگاهي نسـبت بـه نيازهـاي شـغلي در       نيازهاي شغلي شديد. تعداد فارغ »2«گزينه ـ 2

 التحصيلان متخصص نسبت به برخي نيازهاي شغلي كمتر باشد. فارغ

 
 شناسي آموزش و پرورشرويكردهاي نوين در جامعه »3«گزينه  ـ3

  بازي برنشتاين: الگوهاي زمان و پيشرفت تحصيلي  
تركيبي از رويكردهاي خرد و كلان است. او معتقد به يگانگي در ابعاد ساختاري نظام آموزشي است. الگوهـاي زبـان كودكـان    رويكرد برشتاين در اين نظريه، 

  شود. شود. الگوي زباني شخص به وسيله موقعيت اجتماعي خانواده او معين ميموجب تداوم و استمرار طبقه اجتماعي آنان مي
  هاي تنبيه و پاداش غيرانتزاعي و عملي.  د، محدود، محلي، قومي، با ارزشزماني كودكان طبقات پايين: مقي الگوي

  مجرد. هاي خاص، دست به تعميم زده، انتزاعي والگوي زباني كودكان طبقه متوسط: الگوي ماهرانه، پيچيده، مبسوط، عدم محدوديت استفاده از زبان به موقعيت
  
 

  



  

 

شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  8

  فصل هشتم
  »شناسي صنعتيحوزه جامعه«

  شده كنكوري فصل هشتمبنديي طبقههاتست

 184(سراسري    با يكديگر دارند؟ تفاوتيهاي ادبي قصه و افسانه چه فرم ـ( 

هـا و روابـط دنيـوي اسـتفاده     شود و هم موجودات ماورايي ولي در قصـه فقـط از شخصـيت   ها و روابط دنيوي استفاده مي) در افسانه هم از شخصيت1
  شود.مي
  شود و در افسانه فقط از موجودات ماورايي. ها و روابط دنيوي استفاده ميخصيت) در قصه فقط از ش2
  گونه تفاوت بنيادي وجود ندارد.هاي ادبي قصه و افسانه هيچ) در فرم3
  پردازد ولي افسانه به مسائل ملموس.اي مي) قصه به مسائل جهاني اسطوره4

 2 84(سراسري    ايست؟رمان تاريخي محصول چه دورهـ(  
  هاي ادبي جنگ جهاني اول بود.) يكي از فرآورده1
  هاي نوين اروپايي پديد آمد.هاي ناپلئوني و پيدايش ملت) پس از جنگ2
  اي دوران فئوداليسم به وجود آمد.هاي شواليه) از درون جنگ3
  ) از دوران باستان وجود داشته است.4

 3 87(سراسري   استقبال ادبي به چه معناست؟ـ(  
  ) توجه جامعه به يك سبك ادبي يا يك نويسنده2  تحول ادبيات به طرف يك سمت خاص )1
  ) نگرش مثبت جامعه به ادبيات4  هاي اجتماعي  ) رويكرد مثبت ادبيات به برخي جنبه3

 4 87(سراسري   چه نام دارد؟ كند،خواننده كاملاً بابصيرتي كه هر حركت مؤلف را درك ميـ(  
  ) مستتر4  آل  ) ايده3  قوه) بال2  ) بالفعل 1

 588(سراسري       ـ كدام يك از موارد زير مصداق مصرف ادبي كتاب است؟(  
  ) كتاب درماني 4  ) خواندن براي كسب فرهنگ 3  ) خواندن براي كسب لذت2  ) خريد خودنمايانه1

 6 89(سراسري    دهنده چه چيزي بود؟نشانپسند در دو دوره در نيمه اول قرن بيستم لوونتال هاي عامهنامهتوصيف زندگيـ(  
  ) گذار از ادبيات انتقادي به ادبيات روانكاوانه2  هاي مصرفهاي توليد به بت) گذار از بت1
  پسند) گذار از ادبيات جدي به ادبيات عامه4  ) گذار از دوره كلاسيك به دوره مدرن3

 7 90(سراسري    از انقلاب اسلامي است؟ هاي رمان فارسي پيشيك از موارد زير از ويژگيكدامـ(  
    ) گره پيچيده رمان2    گرايي استعلايي) واقع1
  ) وجود طنز و بلندپروازي در داستان4    ) شخصيت تفرديافته3
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 شده كنكوري فصل هشتمبنديهاي طبقهپاسخنامه تست

 

ها و روابط دنيوي اسـتفاده  و هم موجودات ماورايي ولي در قصه فقط از شخصيت شودها و روابط دنيوي استفاده ميدر افسانه هم از شخصيت  »1«ـ گزينه 1
  شود.مي

 هاي نوين اروپايي پديد آمد.هاي ناپلئوني و پيدايش ملترمان تاريخي بعد از جنگ  »2«ـ گزينه 2
  ده است و متعلق به عصر جديد است.غلط است زيرا رمان به طور كلي از زمان باستان شروع نش 4گزينه 

 
 گويند.توجه و گرايش جامعه به نوع خاصي از ادبيات و سبك ادبي را استقبال ادبي مي» 2«ـ گزينه 3

 
ها و تمام قيد و نيات وي را درك كند و همچنان آثار وي را دنبـال  دهاي است كه متغير جهت و سبك و عقايد نويسنآل خوانندهخوانندة ايده»  3«ـ گزينه 4

 كند.

 
توان كتابي را خريد نه براي خودمان، يا كتـابي خوانـد نـه    تمايز مصرف ادبي از مطالعه ادبي: مصرف ادبي با مطالعه ادبي فرق دارد، يعني مي»  2«ـ گزينه 5

شود، اما مطالعه ادبي متوجه كتـابي  شود ولي خوانده نميلكه ممكن است بيشتر لذت در ميان باشد. در مصرف ادبي (مثلاً) كتابي خريده ميوري، ببراي بهره
يي سـو شود. تعريف دقيق از ادبيات مستلزم آن است كه بين نيـات خواننـده و نويسـنده هـم    وري فرهنگي مطالعه ميشناختي و بهرهاست كه با قصد زيبايي

طلبد. اگر اين الزامات را از نظر دور كنيم نخواهيم توانست در مطالعه چيزي ديگر ات دو طرف را ميكم هماهنگي نيتر دستوجود داشته باشد. تعريف وسيع
 جز مصرف مكانيكي يك ماده چاپ شده ببينيم.  

 
 هاي مصرف است.هاي توليد بر بتگذار از بت دهندههاي مزبور نشاند در تاريخپسنهاي عامهنامهتوصيف زندگي  »1«ـ گزينه 6

 
 هاي رمان فارسي پيش از انقلاب اسلامي است.گرايي استعلايي از ويژگيواقع » 1«ـ گزينه 7
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 فصل نهم
  »شناسي ادبياتحوزه جامعه«

  نهم فصلكنكوري بندي شده هاي طبقهتست

 1 :ميزان سرمايه در توليد صنعتي ـ به دليل نياز مداوم به نوآوري ـ بسيار بيشتر از ميزاني  است كه براي سـاختن كـالا لازم اسـت     « ـ اين نظر كه «
 )82(سراسري   منسوب به كدام عالم اجتماعي است؟

  ) گرهارد لنسكي4  ) ريمون آرون3  ) جان كنت گالبرايت2  ) آنتوني گيدنز  1

 284(سراسري    گيرد؟در قالب كدام نوع تبيين قرار مي» آسياب بادي زاينده جامعه فئودالي بود  و ماشين بخار زاينده جامعه صنعتي« عبارت  ـ(  
  ) تبيين تفهمي4  ) تبيين كاركردي3  ) تبيين مادي  2  ) تبيين سيستمي  1

 3 86سري (سرا  است؟» صنايع سنگين«كدام گزينه بيانگر  مفهوم اصطلاح ـ(  
  آلات  ) توليد انبوه ابزار كار و ماشين1
  ) توليد كالاهاي مصرفي در مقياس وسيع2
  ) توليد كالاهاي عمدتاً صادراتي 3
  ها دشوار است.جايي آن) فرآوري كالاهايي كه حمل و جابه4

  
  
  
  
  
  

  فصل نهمكنكوري بندي شده هاي طبقهپاسخنامه تست
 

 گرهارد لنسكي است.اين نظريه متعلق به   »4«ـ گزينه 1
 

اين گفته كه آسياب بادي زاينده جامعه فئودالي و ماشين بخار زاينده جامعه صنعتي بود يك تبيين مادي است، چون از پيدايش يـك نظـام     »2«ـ گزينه 2
 كننده روبنا است.و تعيينهاي ماركس زيربناي اقتصاد هاي ماركس است. در بحثكند و از بحثاقتصادي بحث مي

 
 ي صنايع سنگين است.آلات برعهدهتوليد انبوه كار و ماشين  »1«ـ گزينه 3
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 فصل يازدهم

  »هاشناسي سازمانحوزه جامعه«
 

  فصل يازدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهتست

 1گيـري كـنش   كدام متغير الگويي زير در شكل گيرد،كارمند و مراجعه كننده، فساد اداري شكل مي ـ  براساس نظر پارسونز زماني كه در روابط ميان
 )81(سراسري   غلبه دارد؟

  ) انتشارگرايي4  گرايي) خاص3  ) كاركردگرايي2  گرايي) عام1
  
  
  
  
  
  
  

  فصل يازدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهپاسخنامه تست      

 رود در هر نظام اجتماعي ايفا كنند.گرايي ارزشي در نقشي است كه از افراد انتظار ميشيوة متفاوت جهت 2متغيرهاي الگويي   »3«گزينه ـ 1

  ـ انتساب يا اكتساب.4گرايي گرايي يا عامـ خاص3ـ اشاعه يا تفكيك 2ـ كنش عاطفي و كنش غيرعاطفي 1چهار متغير الگويي: 
  گرايي: فرد عضو يك گروه و يك طبقة شناختي.ت متمايز و خاص. عامگرايي: يگانه پنداشتن هر فرد با مجموعة كيفياخاص
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  فصل دوازدهم
  »شناسي شهريجامعه«

  فصل دوازدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهتست

 181(سراسري      شناسي شهري نوين.....تر است؟ جامعهشناسي شهري نوين منطبقـ كدام مورد با تعريف ديكنز براي جامعه( 

  كند.أثير فرآيندهاي فضايي موجود را بر مردم بررسي مي) ت1
  كنند.) بر اين نكته تأكيد دارد كه مردم چگونه فضاها را درك مي2
  ) بر ساختارهاي اجتماعي به عنوان نتيجة اعمال انساني تأكيد دارد.3
  دهد.) اجتماعات محلي خرد را به عنوان محتوا و بستر زندگي روزمره مورد تأكيد قرار مي4

 2 81(سراسري    ـ رشد عمومي جمعيت شهري ناشي از چه عاملي است؟(  
  ) كمبود كار در روستاها و فقر عمومي روستاييان.2  ) افزايش طبيعي جمعيت.1
  ) تمايل روستاييان به بالا بردن منزلت اجتماعي خود.4  ) ترجيح دادن مشاغل صنعتي يا بازرگاني توسط روستاييان.3

 382(سراسري   داند؟احب نظر، زندگي اجتماعي در شهر را مجموعه تعاملات متخصصين ميـ كدام ص(  
  ) ماكس وبر4  ) جرج زيمل3  ) رابرت پارك2  ) اميل دوركيم1

 4اي جمعيت شهرنشين است نـه صـرف   هاي زمينهشناسي شهري مدعي است كه خلق و خوي شهرنشينان، معلول ويژگيچه رويكردي در جامعه ـ
  )85(سراسري   در شهر؟سكونت 
  شناختي) بوم4  فرهنگي  ) خرده3  ) اجتماعي ـ فضايي 2  ) تركيبي  1

  
  
  

  فصل دوازدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهپاسخنامه تست      

 .دهدشناسي شهري نوين، اجتماعات محلي خرد را به عنوان محتوا و بستر زندگي روزمره مورد تأكيد قرار ميجامعه  »4«گزينه ـ 1

 
شـهرها بعـد از   اي نيست، زيرا رشـد چنـد برابـري كـلان    تفسير رشد عمومي جمعيت شهري به افزايش رشد طبيعي جمعي دليل قانع كننده  »2«گزينه ـ 2

ر و درآمد روستاييان در مقابل عوامل جاذبـه  هاي ناگهاني هستند كه به خاطر عوامل دافعه روستايي از جمله كمبود كااصلاحات ارضي بيشتر نتيجة مهاجرت
رعيتي موجب از جمله ترجيح دادن مشاغل صنعتي يا بازرگاني و همچنين بالاتر بودن درآمد مشاغل صنعتي به نسبت كشاورزي و از بين رفتن نظام ارباب و 

 ها شد. آسا به شهرها و رشد جمعيت آنهاي سيلمهاجرت

 
دهنـدة نـوع   هاي زندگي در شهر، پول است كـه نشـان  به نظر زيمل زندگي اجتماعي در شهر شامل تعاملات متخصصين است. از ديگر نشانه  »3«گزينه ـ 3

ل از يكسـو  گيرنـد. پـو  يابد كه به واسطة روابط پولي در شهر شـكل مـي  خاصي از روابط است. پول، هم در دنياي مدرن و هم در كنش متقابل افراد نمود مي
 برد.كند و از سوي ديگر آزادي كنشگران را بالا ميبردگي ايجاد مي

 
در رويكرد تركيبي، خلق و خوي شهرنشينان، معلول جمعيت شهرها است. اينان فرآيندهاي غيراكولوژيك مانند سـن، طـول عمـر، قوميـت و       »1«ـ گزينه 4

شناختي شهري بر اين نظر است كـه  نادرست است زيرا بوم 4دانند. گزينه ساسي در به وجود آمدن همكاري و تعاون در شهر ميآموزش و پرورش را عوامل ا
هـا را از طريـق رقابـت، تهـاجم و     ترند انتخاب كرده و آننهايي را كه براي زندگي در منطقه خاص مناسببه محض به وجود آمدن شهرها مكانيسم بزرگي، آ

 دهد.ه صورت طبيعي سامان ميجانشيني ب
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  فصل سيزدهم
  »شناسي روستاييجامعه«

  بندي شده كنكوري فصل سيزدهمهاي طبقهتست

 189(سراسري    روندهاي آينده در مطالعات روستايي كدامند؟ ـ( 

  يد.شود و در كل كاربرد نظريه و تحقيقات روستايي به حداقل خود خواهد رسامپرسيسم مي ) مطالعات عمدتا1ً
هاي نظري كه بر تنوع اشكال كشـاورزي  يابد و در مقابل، آن دسته از رهيافتهاي قياسي در مورد ساختار زراعي و روستايي كاهش مي) سلطه نظريه2

  هاي مختلف تأكيد دارند، افزايش خواهند يافت.ها و مكاندر زمان
  شود.رنگ ميطح خرد پيش خواهد رفت و بعد تاريخي ـ تطبيقي آن كم) مطالعات روستايي و كشاورزي فقط به سمت مطالعات ميداني در س3
  يابد.اي و جهاني گسترش مييابد و در عوض مطالعات وسيع ملي، منطقهشناسي روستايي كاهش ميهاي استقرايي در جامعه)سلطه نظريه4

 2 90(سراسري   ...............شود؟ زماني كه ...چه زماني از ارزيابي سريع روستايي موضوعي استفاده ميـ(  
  ) مردم بومي از ارائه اطلاعات خودداري كنند.1
  ) نياز به شناخت بيشتر منطقه مورد بررسي باشد.2
  ها متوقف گردد.) جريان نظارت و ارزشيابي پروژه3
  باشد.ريزان براي شناخت بيشتر مي) هدف كمك به كارگزاران توسعه و برنامه4

  
  
  
  
  
  

  فصل سيزدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهتپاسخنامه تس      

هاي نظري كه بر تنـوع اشـكال در   يابد و در مقابل، آن دسته از رهيافتهاي قياسي در مورد ساختار زراعي و روستايي كاهش ميسلطه نظريه»  2«ـ گزينه 1
 هاي مختلف تأكيد دارند، افزايش خواهد يافت.ها و مكانزمان

 

بي، ارزشيابي مقدم بر ارزيابي است. كار ارزشيابي معطوف به اقدام براي آگاهي و شناسايي و تعيين درجه و ميزان تحقق اهداف است. اما ارزيا»  4«ـ گزينه 2
سه با اهداف اوليه است. در هاي بين محققان براي تعيين ميزان پيشرفت و يا پسرفت در مقايگرا و مبتني بر وجود ملاك مرجع، معيار و يا شاخصشرط

 ارزيابي، هدف، تعيين ملاك و معيار ميان محققان است تا امكان مقايسه و داوري و شناخت بيشتر در جريان ارزيابي محقق شود. 
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  فصل چهاردهم
  »شناسي توسعهجامعه«

  بندي شده كنكوري فصل چهاردهمهاي طبقهتست

 1آيـد،  دنياي جديد ما هر چند كه تجسمي از عقلانيت به نظر مـي « كند كه صنعتي غرب اين گونه استدلال ميهاي ـ كدام متفكر، در انتقاد از جامعه
 )82(سراسري    ؟»غير عقلايي است لكن جامعه ما در مجموع،

  ) يورگن هابرماس4  ) هربرت ماركوزه3  ) سي . رايت ميلز2  )  رالف دارندورف1

 2 199ي ل دههاي كه در طومكتب يا ديدگاه عمدهـ 85(سراسري   هاي توسعه را تحت تأثير قرارداد، چه نام داشت؟به طور عمده سياست(  
  ) وابستگي  4  ) نوـ ليبرال3  ) نوسازي 2  ) ساختارگرا1

 3 :شود.بيكاري و نابرابري تعريف ميتوسعه، فرآيند عمومي است كه بر حسب پيشرفت به سوي اهداف رفاهي نظير فقر، «ـ اين نظريه از كيست «  
  )86(آزاد 

  ) دوركيم4  ) وبر3  ) ماركس2  ) بروكفيلد1

 488(سراسري    كند؟  ـ كدام رويكرد از مهندسي اجتماعي تدريجي مبتني بر نقد دفاع مي(  
  ) نقدگرايي4  ) نوگرايي انتقادي  3  ) فرانوگرايي2  گرايي  ) اثبات1

  
  
  
  
  
  

  فصل چهاردهمكنكوري بندي شده قههاي طبپاسخنامه تست      
  

آيد لكـن  كند كه دنياي جديد ما هر چند كه تجسمي از عقلانيت به نظر ميهاي صنعتي غرب استدلال ميهربرت ماركوزه در انتقاد از جامعه  »3«ـ گزينه 1
 جامعه ما در مجموع غيرعقلايي است.

 
هـاي  هاي نوسازي و وابسـتگي در دهـه  هاي توسعه را تحت تأثير قرار داد. مكتببه طور عمده سياست 1990ي ال در طول دههمكتب نوليبر  »3«ـ گزينه 2

)پيشين  )198 197  هـاي ضـد   را نـه در راه  1990و  1980هـاي  هاي پيش آمـده در دهـه  با چالش مواجه شدند و بنابراين ديدگاه نوليبراليسم چالش
  داري و ضدليبرالي بلكه در نوسازي ليبراليسم مطرح كرد. يهسرما

 

 شود.به گفته بروكفيلد، توسعه، فرآيند عمومي است كه بر حسب پيشرفت به سوي اهداف رفاهي نظير فقر، بيكاري و نابرابري تعريف مي »1«ـ گزينه 3
 

 »  3«ـ گزينه 4
  كنند.  ها صحبت ميپردازند و از واقعيت) خيلي به نقد و انتقاد نميهاگرايان (پوزيتيويستگزينه اول غلط است زيرا اثبات

  غلط است، فرانوگرايان به ايده مهندسي در امور اجتماعي و پيشرفت تدريجي معتقد نيستند.   2گزينه 
  گرايي نداريم. شناسي منتقدان زيادي داريم اما مكتب نقدشناسي نداريم، در جامعهنام در جامعهغلط است، زيرا اصلاً چنين مكتبي با اين  4گزينه 
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  فصل پانزدهم
  »شناسي تغييرات اجتماعيجامعه«

  بندي شده كنكوري فصل پانزدهمهاي طبقهتست

 181(سراسري   ـ كدام عبارت دربارة رابطه خشونت با دگرگوني اجتماعي درست است؟( 

  هاي بين كشورها سبب دگرگوني است.هاي داخلي يك جامعه مانع دگرگوني و خشونتونت) خش1
  هاي اجتماعي اثر بگذارد.تواند به طور مستقيم و غيرمستقيم در دگرگوني) خشونت مي2
  شوند.هاي اجتماعي سبب افزايش خشونت در جامعه مي) همواره دگرگوني3
  پذير نيست.امكان ) دگرگوني اجتماعي بدون كاربرد خشونت4

 281(سراسري   هاي كالون و نتايج دكترين او مطابقت دارد؟ـ  كدام ارزش، با آموزه(  
  ) كار و تلاش بيشتر، مصرف كمتر2  ) زهد و رهبانيت1
  گرايي در كار اقتصاديگرايي و آخرت) عاطفه4  ) جستجوي نفع شخصي براي خود3

 3 83(سراسري   دورف كدام است؟عامل اساسي تضاد از نظر رالف دارنـ(  
  ) توزيع نابرابر ثروت4  ) توزيع نابرابر قدرت3  ) توزيع نابرابر مالكيت2  ) توزيع نابرابر اقتدار1

 4 86(سراسري   از حيث تاريخي و نظري، عرفي شدن، ريشه در كدام دوره تاريخي دارد؟ـ(  
  نگري  ) عصر روش4  ) عصر فراصنعتي  3  ) عصر فئودالي2  ) قرون وسطي 1

 5 90(سراسري    اي براي ساختار سياسي كشورهاي در حال توسعه دارند؟ها، نقش شكنندهكدام هزينهـ(  
  ) اقتصادي4  محيطي) زيست3  ) آموزشي2  ) اجتماعي1
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  فصل پانزدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهپاسخنامه تست      

اي متـرادف  فرزنداني است. بسـياري خـانوادة زن و شـوهري را بـا خـانوادة هسـته       هر و احتمالاًاي كوچك متشكل از زن و شوخانوادة هسته  »4«گزينه ـ 1
اي بدين قرارند: الف) محدوديت ابعاد خانواده از نظر اسلاف: خانواده معمولاً جدا از والدين يا اقـوام زوجـين حيـات    دانند.  مشخصات اصلي خانوادة هستهمي
 گذرانند.مي

شود. چنانكه در مواردي جـايگزيني نسـل دچـار    ه از نظر تعداد فرزندان: خانواده بر حسب معمول با تعداد اندكي از كودكان تشكيل ميب) محدوديت خانواد
  شود. اشكال مي

  شود.اي به طور معمول تصميمات اساسي خانه از طريق گفتگو و تبادل نظر اتخاذ ميپ) افقي بودن هرم قدرت: بر خانوادة هسته
شود و همين امر در افقي شدن هرم قـدرت مـؤثر اسـت.    اي بر حسب معمول در محلي جدا از والدين يا اقوام زوجين تشكيل مياني: خانوادة هستهت) نومك

  جايي بسياري دارد.برخلاف خانوادة گسترده كه دچار بيكاري است، اين خانواده توانايي تحرك و جابه

 
هـاي شـاخة   دهـد. بـه نظـر وي پروتسـتان    نشين انجـام مـي  داري، تحقيقاتي در مناطق پروتستانهاي سرمايهگيري بنگاهوبر در تبيين شكل  »2«گزينه  ـ2

زي و بايسـت از طريـق كـار، ثـروت انـدو     هاي كالونيستي مؤمن. كالونيست مـي هاي خاصي بودند مطابق با آموزهها، اعتقادات و انگيزهكالونيسم داراي گرايش
داري رو، وبر رشد سرمايهداران شد. از اينگيري تقويت و گسترش عقلانيت سرمايهاي باعث شكلپرهيز از اسراف به رستگاري برسد؛ به نظر وبر چنين روحيه

 داند.را تا حدي وابسته به اين نوع نگرش و فرقة مذهبي مي
 

شـود و اقتـدار   ي اقتدار در جامعه موجب تضاد اجتماعي مـي داند و معتقد است توزيع دوگانهل اصلي تضاد را توزيع نابرابر اقتدار ميدارندورف، عام  »1«ـ گزينه 3
 كند.ها اقتدار هم تغيير ميها نهفته است و با تغيير سمتهاي اجتماعي آنهميشه مستلزم فرماندهي و فرمانبري است. اقتدار نه در افراد، بلكه در سمت

  داند. نادرست است؛ زيرا ماركس عامل اصلي تضاد را توزيع نابرابر مالكيت نمي 2گزينه 
 

بينـي مـاوراءالطبيعي   بيني طبيعي جاي جهانشد با گسترش علم جهانسكولاريسم (عرضي شدن) ريشه در عصر روشنگري دارد كه تصور مي» 4«ـ گزينه 4
پردازان قرار گرفت. گيريم. با اين همه در دهه پنجاه و شصت قرن بيستم بود كه نظريه دين تحت عنوان سكولاريزاسيون در كانون توجه نظريهي(ديني) را م

 هاي جامعه از حوزه دين تعريف كرد. برگر سكولاريزاسيون را به مفهوم كلي جدايي حوزه

 
اند تغيير اجتماعي حاصل اي ساختاري به عنوان منبعي براي تحقق تغيير اجتماعي از جانب كساني مطرح شده است كه مدعيفشاره»  1«ـ گزينه 5

 داد. در دورهنيروهاي بيروني و خارج از كنترل كنشگر اجتماعي است. با اين نوع نگاه، عامليت و آزادي فردي جاي خود را به توجه به روندهاي اجتماعي 
هاي ساختاري، چه سياسي و چه غيرسياسي، متمركز بر تضادها (عامل اقتصادي) نيست، بلكه با مبحث روندهاي فشارهاي ساختاري و هزينه جديد، بحث

 هاي هر روزشان است. هاي افراد در برخوردها و عملاجتماعي پيوند پيدا كرده است. منظور از روند اجتماعي تغيير ناشي از كنش
ها و تغييرات گسترده سياسي داند و معتقد است انقلابدگرايي ساختاري، تغييرات اجتماعي گسترده را انقلاب و آسيب اجتماعي مياين نوع نگاه كاركر

ها دانند. اين نوع هزينهگرداند و آن را يك آسيب اجتماعي ميثباتي را در پي دارد و ساختار سياسي را شكننده مياجتماعي بالا، هرج و مرج و بي هزينه
هاي ها و شورشاي هستند، در قالب كودتاها، بحرانها خصلتي دوقطبي دارند و داراي ساختار شكنندهخصوص در كشورهاي در حال توسعه كه جوامع آنبه

  انجامد.ثباتي سياسي ميهاي ناپايدار و ناكارآمد و در نهايت به بييابد كه به سقوط و ظهور حكومتسياسي تجلي مي
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  مفصل شانزده
  »شناسي قشرها و نابرابري اجتماعيجامعه«

  بندي شده كنكوري فصل شانزدهمهاي طبقهتست

 1 84(سراسري   داند؟يك از متغيرهاي الگويي زير ميترين خصلت قشربندي در جوامع را مرتبط به كدامتالكوت پارسونز مهمـ( 

  ) الگوي صنعتي محول و اكتسابي4  عام) الگوي خاص و 3  ) الگوي شخصي و جمعي2  ) الگوي عاطفي و خنثي1
  
  
  
  
 

  فصل شانزدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهپاسخنامه تست      

زادگـي و ... كـه   ـ كيفيت انتسابي نظيـر هـوش، نجيـب   1كند كه عبارتند از: پارسونز در بررسي قشربندي، آن را بر اساس دو عنصر ارزيابي مي» 4«ـ گزينه 1
اند. در مجموع، پارسونز چهار جفـت متغيرهـاي   اند يا كسب كردهشود كه افراد انجام دادههايي بنا مياكتسابي كه بر اساس ارزيابيـ عملكرد 2فردي هستند. 
هـاي مختلـف تلقـي كـرد. همـه      توان نوعي انتخاب از ميان اين بديلبندي نظام را ميهاي فردي و هم سازمانشمارد و معتقد است هم كنشالگويي را برمي

 اند و چهار جفت بديل اصلي در اين زمينه وجود دارد: ها متضمن اين انتخابنشك
  ـ جامعيت ـ ويژگي 4ـ كيفيت ـ عملكرد     3     طرفي عاطفي ـ عاطفي بودن ـ بي2گرايي    گرايي ـ عامـ خاص1
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  فصل هفدهم
  »شناسي سياسيجامعه«

  بندي شده كنكوري فصل هفدهمهاي طبقهتست

 181(سراسري   افتد، چه نام دارد؟ كومتي كه در آن قدرت سياسي در چنگ معدودي از افراد جامعه ميـ  ح( 

  (Autarchy)) اوتارشي 4  (Monarchy)) مونارشي Oligarchy(  3) الُيگارشي Hierarchy(  2)) هيرارشي (1

 281(سراسري   يد آمد؟يك از نظريات سياسي زير پدگرايي) در مقابل كدامـ الگوي پلوراليسم (كثرت(  
  گرايي)) اليتيسم (نخبه4  ) دموكراسي3  ) فاشيسم2  ) نازيسم1

 381(سراسري   هاي سياسي كسب چه امري است؟ـ  هدف مستقيم احزاب در فعاليت(  
  هاي رقيب خود.) مبارزه عليه احزاب و گروه2  ) به دست آوردن قدرت سياسي.1
  ) زير فشار قرار دادن دولت براي كسب منافع مادي بيشتر.4  گروه خود. ) حفظ و حمايت منافع و حقوق افراد هم3

 482(سراسري    ـ توصيف ميشل فوكو از قدرت چيست؟(  
  گيري يك جامعه.) پراكندگي مراكز تصميم2  ) برآيندي از مواضع استراتژيك طبقاتي اجتماعي.1
  ) قدرت تابع دانش بشري است.4  ) تكنولوژي سياسي بدن.3

 583سراسري (   كند؟ ها و تضادهاي اجتماعي  را در سياست به درستي بيان ميهاي ذيل جايگاه شكافيك از گزينهكدام ـ(  
  ها را به طور كلي از بين برد به وضعيت مطلوب سياسي خواهيم رسيد.اند و اگر بتوان آن) تضادهاي اجتماعي محل حيات سياسي1
  باشد.ها ناممكن ميها را تقليل داد اما حذف كامل آناند و گرچه بايد تلاش كرد آنذير سياستناپ) تضادهاي اجتماعي جزء اجتناب2
  اند.تضادهاي اجتماعي جايگاه خود را از دست داده ) در جريان تحولات تاريخي تدريجا3ً
ايم كـه آن را بـه واسـطه تجـدد (مدرنيتـه)      قرار گرفتهايم تضادهاي اجتماعي تشديد شده است اما اكنون در موقعيتي ) هرچه در تاريخ به جلو آمده4
  طور كامل از بين ببريم.به

 6 84(سراسري   واضع اصطلاح استبداد شرقي كيست؟ـ(  
  ) ماكس وبر4  ) كارل ماركس 3  ) كارل ويتفوگل2  ) پطروشفسكي  1
 785(سراسري    كند؟اي ناتمام مطرح ميكدام دانشمند تجدد را به عنوان پروژه ـ(  

  ) هابرماس4  ) وبر3  ) گيدنز2  ) كومار1
 8 86(سراسري     هاي تجربي، مشاركت سياسي:مطابق دادهـ(  

  ) در جوامع غربي بيشترين ميزان است و در جوامع غيرغربي كمترين1
  هاي موجود در بالاترين حد است.) در جوامع غيرغربي به دليل عدم رضايت از نظام2
  هاي سياسي به بالاترين حد خود رسيده است.ضايت كامل مردم از نظام) در جوامع غربي به دليل ر3
  اي به دلايل مختلف در سطح عدم درگيري سياسي قرار دارند.رسد چون هميشه عدهصد نمي دراي به سطح صد ) در هيچ جامعه4
 986(سراسري    نفوذ اين است كه:هاي ذيتفاوت احزاب و گروه ـ(  

  كنند.نفوذ عليه جامعه عمل ميهاي ذيكنند اما گروهافع مردم عمل مي) احزاب در جهت من1
  كنند.نفوذ تماماً وابسته به قدرتمندان هستند و مخفيانه فعاليت ميهاي ذيكنند اما گروه) احزاب آشكار و شفاف فعاليت مي2
  اند.غيرقانوني بوده و مخل و مانع دموكراسي هاي فشار) احزاب قانوني بوده و براي سياست دموكراتيك ضروري هستند اما گروه3
يابي به قدرت يا اعمـال  دست نفوذ به هيچ وجه مستقيماًهاي ذي) هدف مستقيم احزاب كسب قدرت يا شركت در اجرا و اعمال قدرت است اما گروه4

  گيرند.آن را هدف نمي
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 10 87(سراسري    كدام نظريه مربوط به كلازويتس است؟ـ(  
  گري بايد پادگاني باشد و تفوق ارتش بر دولت جريان يابد.نظامي ) مدل1
  تازي باشد و ارتش و دولت بر يكديگر رجحان و تفوق نداشته باشند.) مدل يكه2
  گري اشرافي بايد اصل باشد و اشراف بر نظاميان سيطره داشته باشند.) مدل نظامي3
  رتش از دولت ارجحيت دارد.سالار باشد و تبعيت اگري بايد مردم) مدل نظامي4

 1189(سراسري   داند؟هاي اجتماعي را چه ميعلت اصلي بحراننظران نظريه انتقادي، لوكاچ از صاحب ـ(  
  ) عدم هماهنگي در اجزا و ساخت اجتماعي2  گي) چيزوار1
  رويه شهرنشيني) رشد بي4  ) فردگرايي افراطي دنياي معاصر 3

 1289(سراسري     گري است كه:ازي از ديدگاه جانو ويتز نوعي نظاميتگري يكهمدل نظامي ـ(  
  كنند.) نظاميان كنترل را در جامعه اعمال مي1
  كنند.) نخبگان سياسي كنترل را در جامعه ايجاد مي2
  شود. ) بيانگر ادغام و يگانگي عملكرد اجتماعي است كه كنترل در جامعه به وسيله گروه يا احزاب اعمال مي3
  كنند.نخبگان سياسي به رايزني با نخبگان فرهنگي جهت كنترل اقدام مي) 4

 13 89(سراسري   رفتار سياسي را در هيئت مشاركت سياسي بررسي كرده است؟ شناس سياسي،كدام جامعه ـ(  
  ) ليپست4  ) ماركس3  ) پولانزاس2  ) پارتو1
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  فصل هفدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهپاسخنامه تست      

 شود.كننده عرضه مياي همان فرهنگ عامه است كه در بازار رقابتي پر سود به جمعيت انبوه مصرففرهنگ توده  »2«گزينه ـ 1

 
د پارتو موسكا عرضه شـده  شناسان سياسي ماننپلوراليسم بر منابع مختلف قدرت در جامعه تأكيد دارد. در حقيقت واكنشي به نظريات جامعه  »4«گزينه ـ 2

 گذاشتند.  است كه بر وجود عليت قدرت واحد در جامعه تأكيد مي

 
هـا و علايـق اجتمـاعي    اند و خود به عنوان سـازمان تحـت فشـار گـروه    احزاب سياسي در واقع شكل خاصي از سازماندهي نيروهاي اجتماعي  »1«گزينه ـ 3

اي هستند احزاب سياسـي بـه عنـوان حلقـه پيونـد ميـان منـابع اجتمـاعي و نهادهـاي          يرند. در كشورهايي كه داراي نظام حزبي جا افتادهگمختلف قرار مي
 كنند هدف احزاب به دست آوردن قدرت سياسي است.گيري سياسي عمل ميتصميم

ه ميزاني از پيشرفت و پيچيدگي رسيده باشد تا ضرورت پيدايش احـزاب  آيند طبعاً جامعة مدني بايد باحزاب سياسي تحت شرايط اجتماعي خاصي پديد مي
  ي منافع و علايق گوناگون پيش بيايد.به عنوان نماينده

 
مال و بازتوليـد قـدرت اسـت.    كند بعدها همين گفتمان ابزار اعها را براي اعمال خود ايجاد ميبه نظر فوكو قدرت در اشكال مختلف، گفتمان  »3«گزينه ـ 4

گيري دانش و گفتمان براساس منطق قدرت است هاي ماركس است. وي به دنبال بينش شكلمفهوم گفتمان در آراي وي معدل مفهوم ايدئولوژي در انديشه
 بيند.وي قدرت را فرد و سيال و متكثر مي

  گيرند.شها خود به خود شكل نميبه نظر وي يك نظام قدرت بايد گفتمانها را ايجاد كرده باشد و دان
دانـد منتهـي بـه پراكنـدگي     اشتباه است. فوكو قدرت را در جامعه جديد متكثر مي» 4«فوكو معتقد است دانش تابعي از قدرت بشري است در نتيجه گزينه 

بقـاتي اجتمـاعي بـا قـدرت نپرداختـه اسـت. در       گيري در جامعه اشاره نكرده است وي در تبيين قدرت و به بررسي رابطه مواضع استراتژيك طمراكز تصميم
  نيز نادرست است. 1نتيجه گزينة 

 
هـا در يـك جامعـه بيشـتر باشـد و      هاي اجتماعي است و هرچه شكافبه طوركلي پيدايش نيروهاي اجتماعي در يك جامعه بر اساس شكاف  »2«ـ گزينه 5

ناپـذير  ها و تضادهاي اجتماعي جزء اجتنابآيند. بنابراين شكافها و نيروهاي اجتماعي بيشتر و شديدتر به وجود مي، گروهتر باشدها پيچيدهشيوه تركيب آن
 ها ممكن نيست.ها را به حداقل رساند ولي حذف كامل آنيك جامعه سياسي هستند. گرچه بايد تلاش كرد تا تضادها و شكاف

  رسيم.توان ادعا كرد كه اگر تضاد از بين برود به وضعيت مطلوب سياسي ميناپذير سياست است و مشخصاً نميماعي جزء اجتناباشتباه است زيرا تضاد اجت» 1«گزينه 

 
رسـد.  ه اوج خود مـي اصطلاح استبداد شرقي توسط كارل ويتفوگل مطرح شده است كه حاكميت دولت در آن بر تمامي وجوه زندگي افراد ب  »2«ـ گزينه 6

 غلط است.» 3«ي توليد آسيايي را مطرح كرده است بنابراين گزينه در اين زمينه ماركس بحث شيوه

 
ده اسـت. بـرخلاف   بين از بقيه، مؤثرترين نقد را از مدرنيته به عمـل آور در ميان مكتب انتقادي، هابرماس به عنوان يك منتقد جدي و خوش  »4«ـ گزينه 7

كنند، او براي مدرنيتـه آثـار مثبـت و    گر و تهديدكننده تلقي ميمدرنيسم هستند و مدرنيته را منفي و سركوبديگران كه قائل به ورود جامعه به دوره پست
 ملش كنيم.اي ناتمام است و به جاي ويران كردن آن، بايد كامنفي توأمان بسيار قائل است و معتقد است كه مدرنيته، پروژه

 
اي بنا به دلايل فردي و اجتماعي خود را در حـوزه سياسـي   رسد زيرا هميشه عدهاي به سطح صد درصد نميدر هيچ جامعه سياسي مشاركت» 4«ـ گزينه 8

 دهد. نمي هاي تجربي، مشاركت سياسي در كشورهاي اروپايي را در حد بالايي نشانكنند. دادهدرگير نمي

 
جامعه مدني بايد به ميزاني از پيشرفت و پيچيدگي رسيده باشد تا ضرورت پيدايش احزاب به عنوان نماينده منافع و علايق گونـاگون، پـيش   »  4«ـ گزينه 9

كننـد ولـي   و در راستاي كسـب قـدرت و اعمـال قـدرت فعاليـت مـي       اي دارندها نقش قابل ملاحظهبيايد. بنابراين احزاب در پارلمان در مورد تصويب لايحه
 پردازند.ها ميگيريي خود ندارند و از طريق منابع مختلف به اعمال نفوذ در فرآيند تصميمهاي ذينفع دسترسي مستقيم به قدرت را در برنامهگروه
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 باشد و تبعيت ارزش از دولت ارجحيت دارد.سالار گري بايد مردمبراساس نظريه كلازويتس مدل نظامي  »4«ـ گزينه 10

 
لوكاچ معتقد است كالا مسئله اصـلي و   داند. در نظريه چيز وارگي يا شئ وارگي كالا،هاي اجتماعي را چيز وارگي ميلوكاچ علت اصلي بحران»  1«ـ گزينه 11

انگاري ماركس صرفاً مربوط به انگاري كالاي ماركس است اما اگر مفهوم طلسمي مفهوم طلسمبسط يافته، به داري است و اين نظريهساختاري جامعه سرمايه
كننـد كـل سـاخت اجتمـاعي     گيرد و در اين شرايط كنشـگران فكـر مـي   داري را در بر ميانگاري، تمامي ابعاد نظام سرمايهقلمرو اقتصادي است مفهوم شئ 

 مستقل از آنهاست.

 
گر ادغام و يگانگي عملكرد اجتماعي است كه كنترل در جامعه گري است كه بيانتازي از ديدگاه جانو ويتز نوعي نظاميگري يكهمدل نظامي» 3«ـ گزينه 12

 شود.به وسيله گروه يا احزاب اعمال مي

 
اسي بر بحث نخبگان تأكيد كرده است. ماركس بر آگاهي طبقاتي و اقتصاد تأكيد كرده اسـت و پـولانزاس بـر    شناسي سيپارتو در جامعه »4«ـ گزينه 13

صـحيح اسـت. ليپسـت رفتـار سياسـي را در هيئـت        4باشـد و گزينـه   سياست و ايدئولوژي و فرهنگ تأكيد كرده است، بنابراين سه گزينه اول غلط مي
 مشاركت سياسي بررسي كرده است.
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  همفصل هجد
  »شناسي انقلابجامعه«

  بندي شده كنكوري فصل هجدهمهاي طبقهتست

 1 90(سراسري   ها چيست؟ ترين بخش انقلابهاناآرنت جالب توجه از ديدگاهـ( 

  ها) ايدئولوژي موجود در انقلاب2  بار رژيم سابق) براندازي خشونت1
  ها) پيامد انقلاب4  ها) علل انقلاب3

 
  
  
  
  
  

  فصل هجدهمكنكوري بندي شده هاي طبقهتست پاسخنامه      

اي محفوظ ، جامعه را از ظهور يك جنبش توده19آرنت بر اين اعتقاد است كه پيوند اساسي اعضاي جامعه به ساختار طبقاتي، در اواخر قرن » 3«ـ گزينه 11
ها توانستند ه از بين رفت، جامعه اتميزه شد و گروه هايي مثل نازيداشته بود. اما با پايان جنگ جهاني اول و تأسيس جمهوري وايمار، پيوندهاي كهن جامع

 اي است.ي آرنت، ذره شدن و تفرد افراطي مقدم بر جنبش تودهاز اين شرايط بهره برداري كنند. نهايتاً به عقيده
شناسانه، هاي روانمطرح شده در اين كتاب به جز تئوريهاي ها هستند و تمام تئوريهاي انقلاب به دنبال تبيين علل انقلابها و مدلبه طور كلي تئوري

وار هم كه عمدتاً به ي تودههاي جامعهشوند، متمركز ساخته اند. حتي تئوريتوجه خود را به عوامل موجود در جامعه  كه موجب بالاگرفتن روند انقلابي مي
  گردد. اي شدن افراد ميستن كالبد سنتي اجتماع منجر به ذرهشود كه درهم شكشدن فرد توجه دارد با اين فرض آغاز ميايروند ذره

  


